
 

 

 

 

Αθήνα 31 Αυγούστου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Η κυβέρνηση περιορίζει των αντικείμενο των καλλιτεχνών 

φωτογράφων αναθέτοντας τη λήψη φωτογραφιών σε αστυνομικούς και 

οδηγεί τον κλάδο στην ανεργία». 

Σύμφωνα με την τροποποίηση που δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο ΦΕΚ 

Β’ 824/17-02-2023  της Κοινής Υπουργικής Απόφασης με αρ. 8200/0-

297647/10.4.2018 και αφορά την έκδοση του νέου τύπου Δελτίου Αστυνομικής 

Ταυτότητας έχει προστεθεί η φράση “Η φωτογραφία δύναται να λαμβάνεται είτε 

απευθείας από τις αρχές έκδοσης…” κάτι που αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο η 

λήψη να γίνεται εντός των αρμόδιων υπηρεσιών. Ένα τέτοιο ενδεχόμενο, θα 

επηρεάσει δυσμενέστατα τον φωτογραφικό κλάδο, με δυσάρεστα 

αποτελέσματα, όπως ανεργία και κλείσιμο πολλών φωτογραφικών 

καταστημάτων. Εάν εφαρμοστεί το μέτρο αυτό, θα αποτελέσει χωρίς 

υπερβολές τον “ξαφνικό θάνατο” 8.000-9.000 επαγγελματιών φωτογράφων 

που μαζί με τις οικογένειές τους είναι 50.000 άνθρωποι χωρίς να υπολογίζουμε 

προμηθευτές, τροφοδοτική διαδικασία των φωτογραφείων κλπ. 

Επιπρόσθετα η ζημιά στην Εθνική Οικονομία θα είναι τεράστια, με απώλεια 

Φόρου Εισοδήματος, Φ.Π.Α. πλήθος ανέργων με καταστρεπτικές συνέπειες 

ιδιαίτερα εκείνων που βρίσκονται κοντά στην συνταξιοδότηση που δυστυχώς 

δεν θα μπορέσουν να ενταχθούν ποτέ. Οι εισφορές των φωτογράφων στον 

ασφαλιστικό φορέα καθώς και οι φορολογικές τους υποχρεώσεις θα 

γιγαντωθούν, θα μείνουν ανεξόφλητες με τεράστιες επιπτώσεις στην 

Οικονομία. 

Οι επαγγελματίες φωτογράφοι, εδώ και πολλά χρόνια εξυπηρετούν 

υποδειγματικά με απόλυτη συνέπεια και ασφάλεια, ημεδαπούς και αλλοδαπούς 

πολίτες σε όλα τα είδη κρατικών εγγράφων που έχουν ιδιαίτερα αυστηρές 

προδιαγραφές, χωρίς να υπάρξει ποτέ κανένα πρόβλημα. Γνωρίζουν με 

σαφήνεια τις προδιαγραφές όλων των διαβατηρίων και εγγράφων από όλες τις 
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χώρες του πλανήτη Πάγια θέση των οικείων Συλλόγων είναι οι φωτογραφίες 

του νέου τύπου Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας να αναλαμβάνονται μόνο από 

επαγγελματίες φωτογράφους, με ΚΑΔ 7420. Επίσης από το φθινόπωρο του 

2022 έχει ξεκινήσει η πλατφόρμα myphoto στην οποία οι επαγγελματίες 

φωτογράφοι ανεβάζουν φωτογραφίες πελατών τους για ανανέωση διπλώματος 

και για κάρτες ΑΜΕΑ. 

Με την ίδια πλατφόρμα θα μπορούσε να εξυπηρετηθεί και η φωτογραφία της 

νέας αστυνομικής ταυτότητας με την απαιτούμενη σοβαρότητα και ασφάλεια. 

Να επισημανθεί πως κάθε χρόνο αποφοιτούν από το ΠΑΔΑ καθώς και από τις 

δημόσιες και ιδιωτικές σχολές εκατοντάδες φοιτητές που το πτυχίο τους θα είναι 

άνευ αντικειμένου και οι σχολές θα καταλήξουν να είναι σχολές παραγωγής 

ανέργων.  

Επιπρόσθετα είναι απορίας άξιο γιατί πρόκειται να επιβληθεί παράβολο 10 € 

προς όλους τους πολίτες  ανεξάρτητα από εισοδηματικά κριτήρια ενώ μέχρι 

τώρα δεν υπήρχε τέλος παρά μόνον σε εξαιρετικές περιπτώσεις. Εάν τελικώς 

επιλεγεί να υπάρχει παράβολο, αυτό πρέπει να συνδεθεί με εισοδηματικά ή και 

άλλα κριτήρια και να υπάρχει ελάφρυνση του κόστους για τους αδύναμους 

εισοδηματικά πολίτες. 

Επειδή ο κλάδος των φωτογράφων υποστηρίζει, ότι η κυβέρνηση κάτω από 

αδιαφανείς διαδικασίες άρχισε να προμηθεύει τα αστυνομικά τμήματα με 

φωτογραφικό εξοπλισμό και  να εκπαιδεύει αστυνομικούς για να παίξουν το 

ρόλο του φωτογράφου, στερώντας τους από το πραγματικό και αντικειμενικό 

τους έργο που δεν είναι άλλο από την αστυνόμευση για την προστασία των 

πολιτών.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να ανακαλέσει την τροποποίηση της μνημονευθείσας 

Κοινής Υπουργικής Απόφασης και η λήψη των φωτογραφιών για 

τις νέες ταυτότητες να παραμείνει αποκλειστικό έργο των 

φωτογράφων; 

2. Θα καταργηθεί το παράβολο των 10 ευρώ για το σύνολο των 

πολιτών ή η επιβολή του θα γίνει με βάση εισοδηματικά κριτήρια;  

3. Ποιος έχει αναλάβει την προμήθεια του σχετικού εξοπλισμού για 

τις νέες ταυτότητες και ποιο το κόστος του εξοπλισμού αυτού; 
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